

增设公交站点 出行更加便捷

只楚街道玺萌社区打通居民出行“最后一公里”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿)“从一期西北小门出来,走个二三分钟就到公交车站点了,太方便了。”9月23日上午,正在玺萌住宅小区公交站点等待接驳7路公交车的只楚街道玺萌社区居民包女士对新增设的三个公交站点竖起了大拇指。

上午6点,下行接驳7路公交车从玺萌住宅小区站点出发,开始新一天的载客之旅,与以往不同的是,接驳7路公交车将首次在增设的玺萌住宅小区、玺萌住宅小区西门以及玺萌住宅小区东门三个站点进行停靠,实现玺萌小区二期、一期、三期数千名居民公交零距离出行,为孩子上下学、

老人出行、职工上班提供更安全、更便捷、更高效、更舒适的公交服务,切实解决居民日常出行“最后一公里”难题。

“以前出行要从小门出来走一段时间才能到达公交站点,接送孩子上下学就怕错过公交车,现在接驳7路通到家门口了,再也不用走半天路去赶公交车了,解决了我们的出行大事。”在接驳7路公交车上,社区居民激动地向记者说道。

据了解,德汇路西侧的玺萌小区一期、二期、三期涉及居民数千人,而最近的站点玺萌小学站点并不在玺萌小区二期、三期门口。其中,玺萌小区三期居民想要乘坐公交出行,需要走出小区西门后,绕

过无名路段,行至德汇路玺萌小学站点才能上车,来回路程较远,日常出行极其不便。

“社区接到居民反映后,我们也通过日常入户走访将居民的意见收集整理起来,并上报至只楚街道和公交集团,最大程度上帮助居民打通日常出行‘最后一公里’。”玺萌社区党支部书记梁涛说道,公交站点的设立需要充分的调研和论证,从提出方案到最终审批,需要漫长的时间。“我们可以等,但是居民群众等不起,也不能等,出行对周边居民来说是一件迫切的事、紧急的事。”

为此,玺萌社区充分发挥党建引领作用,不等不靠,积极配合公交集团实地调研和论证工作,并通过只楚街道办事处与多个部门沟通协调,推动增设站点审批进度。同时,做好公交站点的准备工作,协助公交集团设立公交车站牌,让居民能早日就近坐上公交车。“从最初上报

到审批通过用了将近一个半月的时间,居民群众少走一段路,幸福感也会上升一大截。”梁涛说。

接驳7路公交车作为免费“为民”公交,下行车辆由玺萌住宅小区发车,沿无名路、德忠路、农校路、宫家山路、红旗西路、冰轮路、无名路、通润路运行至小沙埠,期间,附近居民可转乘1路、32路等公交车前往市区或者福山区,此外,接驳7路公交车还从原来平峰40分钟每辆调整至平峰30分钟每辆,缩短居民等待时长,让居民出行更加“乘”心,更加便捷。

想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难。下一步,只楚街道玺萌社区将用心用情倾听群众心声,凝心聚力解决居民“急难愁盼”问题,不断满足群众对美好生活的新需求、新期盼,打造居民满意的幸福家园,切实增强社区居民的获得感、幸福感、安全感。

“不安全用气” 一烤饼店被处罚



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 志举)为进一步强化我区燃气安全监管工作,有效防范燃气安全事故的发生,区城镇燃气安全专班建立“不安全用气”行为曝光机制,对在燃气安全检查中发现的餐饮企业存在的不安全用气行为进行曝光,对“燃气安全生产典型处罚案例”予以曝光,促进燃气用户规范用气行为,把城镇燃气领域“抓安全”“除隐患”工作落到实处,守好燃气安全防线,筑牢燃气安全屏障,确保城镇燃气领域安全生产形势持续稳定。

案件名称:芝罘区象花烤饼店燃气报警器未正常启用案

基本情况:

2023年8月21日,区综合行政执法局工作人员在对辖区餐饮场所开展燃气安全执法检查时,发现该餐饮店铺安装的燃气报警器未启用,存在安全隐患。区综合行政执法局工作人员当即责令该店铺店主要场整改,依法对该餐饮店铺进行行政处罚。

法律依据:

经核查,该餐饮店铺店主“燃气报警器未正常启用”的行为,违反了《安全生产法》第三十六条“生产经营单位不得关闭、破坏直接关系生产安全的监控、报警、防护、救生设备、设施,或者篡改、隐瞒、销毁其相关数据、信息。餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的,应当安装可燃气体报警装置,并保障其正常使用”的规定。

处理结果:

依据《安全生产法》第九十九条,“生产经营单位有下列行为之一的,责令限期改正,处五万元以下的罚款;逾期未改正的,处五万元以上二十万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一万元以上二万元以下的罚款;情节严重的,责令停产停业整顿;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任:(四)关闭、破坏直接关系生产安全的监控、报警、防护、救生设备、设施,或者篡改、隐瞒、销毁其相关数据、信息的;(八)餐饮等行业的生产经营单位使用燃气未安装可燃气体报警装置的。”区综合行政执法局对该餐饮店铺店主处以罚款100元的行政处罚。

相约仙境烟台 漫游人文芝罘

青少年城市探索季活动正式启动



本报讯(芝罘融媒记者 秀杰 通讯员 赵海燕 摄影报道)9月24日上午,“相约仙境烟台·漫游人文芝罘”Citywalk青少年城市探索季启动仪式在朝阳街中心广场隆重举行,区委常委、宣传部长李清溪出席活动并致辞。

“Citywalk”指的是一种以徒步探索城市的休闲方式,当下在各大城市备受年轻人推崇。相比于在短时间内高强度出游、打卡旅游景点的“特种兵旅游”,它更强调慢节奏、沉浸式的城市漫步,不仅是一种新兴的旅行方式,更是传承城市文化和记忆的新的“打开方式”。如何借助Citywalk的风潮让城市“出圈”,更好地展示城市的内在气质和文化底蕴,也成为网络上备受关注的话题。

为擦亮城市名片,深入挖掘芝罘文化内涵,讲好芝罘故事,推进文旅融合发展,丰富青少年文化生活,加强青少年对家乡的热爱和文化自信,由市文化和旅游局、区委宣传部主办,市文化和旅游公共服务中心、区文化和旅游局、区教育和体育局、烟台蓝天文旅管理有限公司、芝罘历史文化研究会承办了本次活动。活动由启动仪式和“探寻冰心的童年时光”“探寻百年前的老校旧址”“探寻600年古城印记”“探寻烟台最早的‘金街’”四场不同主题的城市行走活动组成。每场行走活动都由文化研究者带队,与青少年分享芝罘地域文化的研究成果并穿插

互动环节,通过“边走、边讲、边读、边画”的形式,让青少年多样化、沉浸式感受到芝罘历史文化的深厚内涵。活动从9月24日开始至11月上旬结束。

启动仪式上,芝罘历史文化研究会获得区委宣传部颁发的“芝罘区历史文化发掘推广顾问单位”牌匾,丛榕、曲德顺、冷永超三位带队老师被授予“芝罘Citywalk青少年城市探索营导师”称号,并在活动现场积极推介各自所带线路,吸引不少群众咨询报名。

近年来,我区围绕“赓续城市文脉,探寻芝罘记忆,传承弘扬芝罘文化基因”主题,在文化遗产活态传承保护、文化项目展演展示、地域文化发掘推广等领域

开展系列创新行动,打造“芝罘讲述”“城市行走”公益讲堂、“进所城 学手造 品非遗”青少年研学季、“品读书香光影里的芝罘”暑期阅读季、“爱在烟台·书香芝罘”全民阅读季等文化品牌,开展文化推广进文明实践中心、进街区、进学校、进机关、进社区等活动千余场次,吸引数万名群众参加,取得良好的社会反响。我区相关负责人表示:“今后我们将继续聚焦群众需求,持续推出群众喜闻乐见的文化活动,把地域文化推广与文化惠民活动相结合,将文化融入民众生活,为‘仙境海岸’文化旅游品牌提升和沿黄渤海文化体验廊道的打造贡献芝罘力量。”

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端